

救人受伤陷入困境 全城接力帮助英雄

连日来,因见义勇为而受伤的玉山市饶春林在博爱医院806病房里迎来一拨又一拨陌生的探望者,他们向这位见义勇为的英雄献上鲜花,送上慰问品和慰问金,让饶春林感受到了自己见义勇为受到的尊敬。

4月13日晚8点左右,带着孩子在沿河路散步的饶春林经过玉山老大桥附近时,看到很多市民都围拢在河边的护栏上,还听到有人呼喊“救命”。他走过去一看,只见河水里有一名妇女正在扑腾,马上就要沉下去。他立即和一名警察从护栏边跳到河下游的水坝上,从下游往上去救人。在消防人员和热心市民的帮助下,大家一起通过救生绳、救生梯将落水妇女救上岸。

上岸后,饶春林才发现自己左脚剧烈疼痛,难以站稳。民警和热心群众一起把他送上120救护车,经过当地博爱医院的医生诊断,饶春林的左脚跟骨发生粉碎性骨折;我当时从护栏边跳下去时,感觉到脚底疼,但是当时为了救人,也没顾得上查看。”饶春林回忆。

负责为饶春林治疗的医生告诉记者,他听说有人因见义勇为受伤后也非常感动,医院对患者进行了精心治疗,从目前的情况来看,患者的伤势恢复得很好,但后续还需要继续治疗和几个月的康复期。

饶春林的亲戚介绍,饶春林今年47岁,玉山六都人,是家里的顶梁柱,平常在工地上做泥水工,目前租住在县城。妻子则在家照顾孩子,大女儿马上就要高考,家庭经济情况比较拮据,而饶春林的这次受伤治疗更是让原本清贫的家陷入困境。

“目前已经产生了两万多的医疗费用,被救者付了一万二,被救者的家庭情况也不是很好,其他的医药费都是我们自己垫付。”饶春林的妻子邹纪英说起家里的情况声音有点哽咽;我老公这个人心地非常好,以前就救过两个小孩,我也支持他救人的行为。但是现在他受伤了,家里就没有收入了,而且后续治疗和康复还需要很多费用。”

了解到饶春林的情况后,玉山县相关部门迅速行动起来,发动机关干部职工进行捐款,并为其申报江西好人”和见义勇为”称号。同时饶春林因救人受伤住院却被医药费给难住的事经过当地媒体的宣传和微信朋友圈转发后,热心的玉山市民纷纷自发组织前往探望英雄。“来的人非常多,很多都是不认识的人,有的一大早就过来看望了。”饶春林告诉记者,他非常感谢爱心人士对他的帮助。

市民黄智荣也和同事们一起去探望了饶春林。黄智荣表示,他无意中看到同事转发才得知此事,对饶春林的善举非常钦佩,这种行为应该广而告知让众人学习,传播正能量,发扬真善美。(吴德强)

市交警“全员包干”护市民出行

本报讯 记者方子健报道:“请出示您的驾驶证”;“摩托车不能挂电动车车牌”……,上班高峰期,饶城长塘桥南北两端车水马龙,随处可见交通民警们忙碌的身影。

为深入推进创国卫工作,3月20日以来,市、县(区)两级交警部门协同配合,开展交通秩序整治行动。市交警支队高位推动,将责任层层落实到人,所有支队领导担任片长,科室长担任路长,对中心城区39个路口进行承包,做到“每条路,每个路口都有人负责”。此次重点整治车辆乱停乱放、车辆未挂牌套牌、机动车未年检、闯红灯越线、不戴头盔、车辆

逆行、大货车闯禁区等交通违法行为。利用手机终端和天网缉查布控系统对各类交通违法行为进行精准打击,降低了警情发生率,提升了道路通行率。同时,积极引导市民进一步提高交通安全意识及法律意识,养成遵守交规的文明习惯。通过FM96.6上饶交通音乐广播、微信公众号、微博,播发典型案例、安全知识、创卫知识,利用交管12123平台,向所有注册的驾驶员用户进行点对点短信提醒;在市创卫办的帮助支持下,发动市直机关、县(区)机关干部穿上红马甲,每天开展三个半小时的交通劝导志愿活动。

茶之魅

5月12日,婺源茶业职业学院的同学们在老师的带领下,来到铅山县稼轩乡岩前村,为当地的群众送上了一台精彩的茶艺表演。朱晋摄



五三集贸市场环境卫生乱象重生



本报讯 记者蔡晓军见习记者齐敏报道:五三集贸市场是城区的一个主要菜场,其环境卫生多次整治,多次反复,最近乱象又重来。5月13日上午,记者在信州区五三集贸市场暗访环境卫生时,看到该市场环境问题突出,存在占道经营、环卫设施破损、摊贩乱丢垃圾、水产区血水横流、路面破损积水等乱象。

记者一走进五三集贸市场,就看见南侧出入口的两个垃圾箱周围散落着塑料袋、果皮等垃圾,破损的垃圾箱盖子被放在一旁;市场内一处通道台阶上杂乱堆放了不少废木板,影响市民通行;市场内占道经营现象突出,市场北侧出入口有不少摊贩占道经营蔬菜、水果、绿植等商品,有些商贩甚至占用车棚摆摊;市

场活禽区商户现场宰杀鸡鸭,家禽羽毛散落地面;在水产区,商贩宰杀活鱼产生的血水流一地,现场腥臭熏人,既影响市民通行,又影响环境卫生。前来买菜的市民张女士告诉记者:五三菜场的环境卫生确实比较差。每次经过宰杀家禽、水产的地方,都能闻到一股难闻的气味,有时鞋底还会沾上血水,黏糊糊的,有点恶心。”

记者在集贸市场走访一圈,还看到:市场内多处路面破损严重,存在积水情况;菜场内外路面,垃圾随处可见,商户在经营中将蔬菜叶子、豆壳等垃圾随意丢在地上;三轮、两轮电动车乱停乱放,甚至有人在市场内骑行摩托车、电动车,对行人存在安全隐患。



菜贩占道经营

三窗语

要诊治好“老毛病”

菜市场是市民每日必到之处,是反映城市文明形象的重要窗口。五三菜市场是中心城区的一个中心菜场,虽经过多次整治,但是菜市场及周边环境问题仍时有反弹。

为何菜市场治理过后不久又会出现反弹?究其原因,还是主管部门重“整”而轻“管”,于是就陷入了“整治——复发——再整治”的怪圈。为了解决这一难题,我市早在2017年8月就修订了《上

饶市中心城区菜市场管理办法》,进一步明确了菜市场管理主体和有关部门各自的职责,明确了市场管理“五句话”标准和“五个放心”目标。现在的关键是要让“标准”和“目标”从墙上走下来,落地落

实。既要坚持以问题为导向,对发现的问题要重“整”更要重“管”。有些人是最会看“脸色”的,你严管他就收敛,你放松他就故态重萌。我们就坚决不能让他们钻了这个空子。(映红)

白枇杷新鲜上市



近日,横峰县姚家乡泉湖塘百亩白枇杷成熟丰产,果农忙采摘,游客竞相购。预计今年销售收入将过45万元,当地村民每人每天采摘工资80元,实现了在家门口增收。近年来,该乡将农业产业与乡村旅游相结合,在构建“一村一品”产业格局的同时,积极发展林果采摘体验乡村旅游,既做大了村集体经济,也有效带动了村民致富。刘利军摄

低龄帮高龄为民间互助打开一扇窗

信江时评

北京市丰台区卢沟桥街道37个社区搭建“低龄老人志愿者帮扶高龄老人”平台,通过上门服务、微信服务、电话帮助等多种方式,提升了高龄老人生活质量,创新了新居家养老模式。

无论是即将成为老年人,还是已为老人的群体,都必须考虑和面对的一个问题是,在空巢化日益严重的当下,我们究竟如何化解孤独,以及被空间封闭的心灵和安全隐患。统计数据显示,目前我国城乡空巢家庭超过50%,部分大中城市达到70%;农村留守老人约4000万,占农村老年人口的37%;城乡家庭养老条件明显缺失。庞

大的空巢老人缺乏照料,他们中很多人承受不了孤独所带来的煎熬而以极端等方式来结束,还有一部分人因为身体有病,自理能力出现了问题又无人照料,境况堪忧。

纾解“空巢之痛”,成了当前必须解决的问题。主观原因,在传统的观念之中,养老往往侧重于“物化层面”,即老年人的生计问题,却忽略了他们的精神需求。重物质轻精神的养老标准下,老年人的精神赡养被集体淡化了。客观原因是,随着外出务工引发人员流动加速,传统的“父母在,不远行”的陪伴式养老已被颠覆,子女与父母分离已成常态。此外,还有一个重要原因在于,社会化养老还无法实现兜底并大面积普及,居家养老会在很长的一段时间内成为主流,家庭自洽无以解

决“空巢问题”,以民间互助的社会自为就需要发挥替代作用,并成为提升高龄老人生活质量现实路径。

国家卫健委发布《2017年我国卫生健康事业发展统计公报》显示,2017年,我国居民人均预期寿命由2016年的76.5岁提高到76.7岁。而同年的数据显示,截至2017年底,全国60周岁及以上人口24090万人,占总人口的17.3%。从数据上看,我国已进入了深度的老龄化社会,在社会公共资源难以企及和全面覆盖的状况下,以组织志愿者的方式,动员低龄老人照顾高龄老人,实现群体内的彼此关怀与照顾,开启了一条有效的路径。

低龄帮高龄具有多重好处,一是解决了社会公共资源不足的问题,尤其是专业化的志愿队伍,包括社区公

益力量占比达不到要求,而力量的建设还需要一个较长的时间,让低龄老人作为志愿队伍,参与到高龄老人的活动中来,无疑可以起到极大的缓解作用;二是让低龄老人更好地实现“老有所乐”。他们在帮助别人的同时,既可以在积极做公益的同时,通过发挥余热找到自己存在的价值,避免让自己成为“被照顾者”。三是能极大提高关心和帮助的效率,获得更为积极的回馈。

解决养老问题需要政府主导、市场参与和志愿服务“多位一体”,激发低龄帮高龄的民间自为,既寻求了破解问题之法,又开启了社会温情之门,值得大力普及和深入实施。(堂吉伟德)

投案自首是黑恶犯罪分子的唯一出路